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A kijátszott parlament. A szegényebb osztálynak csak egy 
töredéke bir választói joggal, ezek is 
ügyesen csoportosítva kisebb eldugott 
kerületekben, hogy a pénz és hatalom 
könnyen levehesse őket a lábáról. A 
kerületek összeállítása magában véve 

... . I lehetetlenné teszi, hogy a jelenlegi vá­
mra menő egységes magyar nép, ha-, iasztást igazságosnak, tisztességesnek s 
nem csa a ulonbozó jogczimeKen, a népképviselet elvével összeegyeztet­

ik6^ e 'erű alig 1 milliónyi i belőnek mondhassunk. A legmagyarabb 
választó küldi fel a képviselőket, de legintelligensebb városokban és vidé- 
meg ezek sem mindenütt saját szabad keken egy.egy választókerület 3-6000 
e a árazásukból, A választók tekinté-1 választót számlál; inig sok erdélyrészi 
lyes részét képezik a tisztviselők ; ezek kerületben alig egy pár száz emberből 
altalaban véve kénytelenek azon kor-jáü a választók névsora. Ezek aztán 
many politikáját támogatni, a mely a tarifa szerint mérik a képviselőséget; 
egyeini, felügyeleti jogot telettük köz- \ ezeknek a piszok fészkeknek a mandá-

Hogy a magyar képviselöház je­
len sszeállitásában nem a magyar 
nép igazi kspviselete : az régen bebi­
zonyosodott megdönthetetlen igazság. 
Mert első sorban is nem a 17 mii

ve lenül gyakorolja s melynek kényé- 
töl-kegyétöl függ előrehaladásuk, bol­
dogulásuk, egyszóval kenyerük.A többi 
választók nagy része is olyan elemek­
ből áll, melyeket inkább saját érdekük, 
mint a magyar népakarat érvényre

túrna kész áru annak a számára, aki 
többet ád érte. Akad fölösleges pénzzel 
bíró, ugorkafára felkapaszkodott jelölt, 
aki háromszor, négyszer is megválasz­
tatja magát a pénzéért.

Maga a curiai bíráskodás és az
juttatása vezet a szavazó urnához. | összeférhettenségi törvény szégyenfoltja
Mágnások, fertálymágnások, nagybir­
tokosok, tőkepénzesek, vállalkozók előtt 
— öt ujjomon megszámlálható tiszte­
letreméltó kivételek mellett — csakis 
saját külön érdekeik csábitó szivárvá-

a magyar képviselöháznrk. Önmagáról; 
kiállított szegénységi és megbízhatat­
lanság! bizonyítvány, mely arról tanús­
kodik, hogy ama souverain törvény­
hozó teslületben nincs annyi tárgyila-

nya tündököl. Régen megírta Petőfi :, gosság és tisztesség, hogy a választás 
.Küzd a gazdag, védi gazdaságát : j érvénye felett részrehajlatlan és igaz
Csak a szegény szereti hazáját.“

Az öreg lókötő becsülete.
(Betyár történet a szeged vidéki pusztákról.)

Rozsa Sándor idejében a betyárczim- 
borasag revén került a Ráday keze alá Nagy 
Pál A fiatalabb éveiben pásztorkodott. A 
kezén nem veszett el egyetlen árva jószág 
sem. A gazdái azonban tudlak, hogy be­
tyárokkal czimborál es az elkötött csikókat 
a ménesébe csapják a betyárok, de hát hall­
gatlak róla, mert bajos dolog is lett volna 
abban az időben árulkodni, mikor a halálra 
korbácsolt Meszes-testvérek története olyan í 
élénken élt még mindenki emlékezetében, j 
(Ezek a Meszes-testvérek árulkodtak Rózsa 
Sándorra, aki rettenetes bosszút esküdött. ; 
Betyárjaival körül fogatta a tanyájukat és a 
két Meszesből rettenetes karikásával saját- j 
kezűleg verte ki a lelket.)

Persze a betyárok hálások voltak, Így 
aztán annyira föltollasodott Nagy Pál is hogy 
tanyát vett a kisteleki határban. De persze 
a betyárkodásról nem tudott lemondani.

Néhány évet ült Illává». Hogy onnan 
hazakerült, egészen őszbe borult és olyan 
tisztes ábrázatot szerzett a börtönben, hogy 
különbet meg becsületes, verejtókesmunkában 
sem szerezhetett volna.

Tisztelettel emellek elölte kalapot, mer-

birói tisztet tudjon gyakorolni és hogy

a képviselői állás intaktságát szigorú 
törvények tilalma nélkül saját becsüle­
tes jószántából tisztán megtartani ké­
pes legyen.

Nézzünk szét a magyar képviselő- 
házon s különösen annak többségén. 
Hát a magyar nép igazi képviselete 
ez ? Távolról sem. A magyar parla­
ment mai összeállítása csak egy ron­
tott újabb kiadása a régi alsó táblának. 
Annak kiváltságaival, előítéleteivel s 
osztályérdekeivel : annak rendíthetetlen 
hazafiassága, tántoríthatatlan jellem­
szilárdsága, komoly méltósága, meg­
vesztegethetetlensége nélkül.

Lehet-e ennek a képviselöháznak 
olyan tekintélye, mely imponálni tndna 
felfelé? Mely a magyar népfenség ellen- 

j állhatatlan erőforrására hivatkozva : 
visszaverne minden ármányt és erő­

szakot, melyet a magy r nép akarat 
érvényesülése ellen felülről intéznek ?

Lehet-e csodálkozni, hogy a ma­
gyar parlamentet onnan felülről jófor­
mán semmibe sem veszik; s hogy ez 
a parlament csak egy eltűnő, elmo­
sódó árnyalat, mely arra való, hogy 
az absolutizmus akaratának minden 
áron való érvényesüléséhez az alkot­
mányos színezetet megadja.

Csak ezzel a parlamenttel teheti 
Széli Kálmán, hogy csak addig tartsa

féltek tőle. Pali bácsinak szólították és szi- 
I vesen elparoláztak vele.

Lassan járt és rendesen görnyedt háttal, 
mintha az a hetven esztendő megrogygyant 

I tolta volna. Néha azonban, mikor becsöcs- 
csinteit, úgy kihúzta magát, mintha legény- 
sorban járna.

Négy-öt esztendeig élt igy békességben. 
Panasz nem volt rá fikareznyi sem. De azért 
a betyárvér nem nyugodott benne.

Egyszer a csárdában az egyik csendőr 
(mert a csendőrök nem hittek a vén gonosz­
nak) odatelepedett mellé, hogy szóba eredjen 
vele.

— De szép két csikót láttam ma Pali 
bácsi a vásáron. Bizony nem csodálom, ha 
lókötésre kedve szotytyan az embőrnek, 
olyan szép helyre csikó mind a kettő — 
mondta a csendőr. No mit szól hozzá Pali 
bácsi ?

Laposat pislantott a farkashájjal meg­
kent lókötö.

— Vén vagyok én már az ilyesrnihöz 
— mondla csöndesen. Nem mondom, ha 
fiatalabb volnék vagy harmiuez esztendővel. 
De mán az én időm leteli.

Ivóit a vén betyár.
— De nem is érdomös ma mán lovat, 

clkötni — tette hozzá.

— Ugyan miért ?
- Hat a pakszus miatt. A fene ugye 

mög, aki kitnnálta.
Aznap este a csendőr, nevetve mesélte 

I el társainak a vén lókötö neheztelését a 
pakszus iránt.

Harmadnap (csúnya, esős idő járt) hire 
kelt, hogy a két szép csikót a felegyházi 
határból (odavitték) elkötötték.

Pali bácsira esett a gyanú. A vén be­
tyár betegen feküdt. A derekát fájlalta. 
(Nem is csuda, olyan nagy ut után. Mert 
Félegyhazától messze esik Halas.) A fele­
sége és a fia tanúsították, hogy a vásár 
estéje óta nyomja az ágyat.

De azért a csendőrök nem nyugodtak, 
hanem tovább nyomoztak és akadt több’ 
tanú is, aki Pali bácsit látta a lopás Ida" 
jón. Így került aztán vizsgálati logságba min­
den tagadás daczára.

Tavaszra járt az idő, mikor a végtár­
gyalást megtartották. A vén lókütőt ösmert 
nevű, szegedi fiatal ügyvéd védte. Még pe­
dig oly sikerrel, hogy fölmentették.

— Majd meghálálom a szívességit — 
mondta a vén betyár az ügyvédnek.

Nároin nap se telt belé, mikor beállí­
tott az ügyvédhez,

— No haragudjon rám ügyvéd ur,
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együtt, inig a milliókat közös taracz- 
kokra, uj puskákra — szóval az al­
kotmányt s a magyar nép akaratát 
sakkban tartó szurony hatalomra — 
balga módra megszavazza; de mikor 
hazafias önérzetének a magyar parla­
ment méltóságához illő módon való 
megnyilatkozására kerülne a sor, a 
mikor a Kossuth Lajos és a nemzeti 
hősök érdemeit kellene tárgyalni, — 
egyszerűen szétkergeti; szétkergeti pe­
dig olyan hirlelenül és váratlanul, hogy 
még a saját pártja is belebámul.

Ebben a csúnya komplott-ban kü­
lönben egy húron pcndültek Széli Kál­
mán és Apponyi Albert, mert ha már 
Széli ennyire hatalmába szegődött a

Pályaválasztás.
Néhány nap múlva mindenütt bere- 

kesztik az iskolai esztendőt, a külömbözó 
iskolák növendékei hazaszélednek a szülői 
házhoz s vidáman töltik el a pihenő időt 
hosszú tanulás után. Annál komolyabban 
kcrgetőznek a szőlők agyában a legkülönfé 
lébb gondolatok arra vonatkozólag, hogy 
milyen pályára adjak gyermeküket, ha már 
iskoláinak egy részét elvégezte. Mert a gyer­
mek rendes körülmények k zött maga vá­
lasztja meg azt az utat, melyen valamely
elhatározott czélhoz jutni akar — a döntés
mégis a szülőket illeti meg. Az ö szavuk 
sokkal súlyosabban esik a latba, mint az 
ifjaknak szabad elhatározása s nagyon sok 
körülmény megnehezíti több esetben is, 
hogy valaki arra a pályára lépjen, melyre 
hajlamot érez s a melyen leginkább remél­
het boldogulást. Ezek között legfőbb ok ter-

királyi hatalom abnorm is tultengésé-1 mészetosen a szegénység, de nem utolsó 
nek : Apponyinak, mint házelnöknek! az sem. hogy a magyar fiuk elől ugyszól
lett volna kötelessége a ház méltóságá­
nak megóvása végett elnöki jogát akkép 
gvakoro ni, hogy ne beszélt volna a 
következő ülések napirendjéről, mikor

ván elzárnak egyes életpályákat. így pél­
dául a katonai pályára, mely már tisztessé­
ges megélhetést biztosit

feledjük, hogy az éhes gyomor sok gonosz 
ságra kényszeríti az embert. Sok nasvo 
sok ezerre megy a fővárosban azon dinlo“ 
más emberek száma, a kik megátkozták azt 
a pdlanatot, a in'kor először lépték át 
egyetem kapuját. 4

De nem akar ez elrettentés lenni 
Minden pálya jó, ha boldogulni tudunk 
rajta. Egy dolgot azonban jó lesz emléke­
zetünkben tartani s ez az, hogy az ügyvé- 
dek, orvosok mind nagyobb számban ke" 
reskedelmi és egyébb gyakorlati pályákra 
adják gyermekeiket, mig a föld népe az
egyszerű polgár ember, az iparos vagy a
l.'itpnul/Qrln ci Ír u i» nt>Atml >,nAl.zi . < . *kereskedő akar erővel prókátort nevelni a 
fiából. Ha olyan fényes lenne a lateiner em­
berek megélhetése, akkor bizonyára nem 
gondolnának arra, hogy gyermekeiknek más 
megélhetési módot keressenek.

Akármilyen pályára adjuk is a gyer­
mekeket, nevelnünk kell őket arra a pá­
lyára. Minden pálya tisztességes, minden 
pályán lehet elismerést nyerni s minden 
pálya hozhat dicsőséget is. És a szekercze 
meg a kalapács mindenkor van olyan be-

önállóvá teheti az einb rt, nem igen 
eresztik a magyar fiukat. Leginkább kato-

nagyon korán csületes kenyeret kereső szerszám, mint a

tudta, hogy a ház üléseit úgy is elna- j tisztek gyermekei járnak a katonai tiszt- 
polja a felső parancs Ha pedig ezt! kóPző iskolákban, tekintettel arra, hogy t
nem tudta: ez csak újabb bizonyíték!l“kT% 'T' nagy°n Jelentéktelen összeg 

. J 1 be kerül. A magyar ember gyermeke csak
Mild. hog\ <1 magyar képviselöházat | nagy nehezen és sok ügygyei-bajjal kerül- 
felülről annyira kutyába se veszik, hot ide. A diplomácziai paiyára meg épen- 
hogv még azt se tartják szükségesnek, j «éggel nem mehet a magyar ifjúság. Az 
hogy a képviselöhaz elnökének előre egész monarchiában egyellenegy akadémia
az orrára kössék : mely perezben fogja -amelye? •“ d.,Plo,máczi‘ii Pájyma kószü 
1 • .» • , i - , w,. . „ oJ * lo ifjúságot kepezik ki s természetesen ez

•1 sz^ cl llllzad szétzavarni í az egy is Hécsben van. Ide aztán nem jut­
hat be magyar ember.

Olyanok a feltételek, hogy szinte lehe-
Uyen parlamentet könnyű kiját­

szani.
tet.en mindent teljesíteni s ha már mégis 
sikerült akkor még mindig van hatra egy 
fontos ok az elutasításra s ez az illetőnek 

I magyar volta. Ilyenkor a vizsgálatok befuje- 
zése után aztán sok szülőnek nehéz, nagy 

j gondot okoz az, hogy fiat, a kit eddig vé- 
mondta. De ! döszárnyai alatt tartott, melyik utón bocsás-csak busz forintot hoztam -

majd hozok még harminczat. j sa ki szabadjára. Az anyák ' nagy szerepet
Kein valami jól mehetett a sorsa Pali | játszanak gyermekük pályájának inegválasz- 

bacsinak, mert majd minden héten bejárt az I tásánál. Természetesen nagyon szeretik fiai- 
ugyvedhez, hogy szóval biztassa a harminc/.; kát s minél előbb óhajtják csillogni, ragyog- 
pengo iránt. ni látni magas polezon. Temérdek sok olyan

í gy osztajan azt mondta: édasanya, a ki megvonja magától a leg-
~ No ,M0Sl man '»<•*'» sokáig váratom szükségesebb dolgokat is, csakhogy ezt is 

a tekintetes urat. Csak a jó isten esőt! gyermekének juttathassa, a kit rendesen 
adJ01‘ ' . ... ... í elsőrendű tehetségnek, kiegészítek, az isten
.110111 ‘‘karja mögént lókötésre csodalatos teremtményének tart. Rendesen

adui a fej it V
Hát mibül éljön akkor az ilyen 

szögény betyáromkor, ha nem a mostörsógi- 
húi - adta lol a kérdést daczosan a vén 
lókötö. 11a ügyvéd lönnék, bizonyosan nem 
mönnék lopni.

az anyák küldik gyermekeiket a tanulmá- 
nyos pályákra. Orvosnak, ügyvédnek készül 
ma már az ifjúságnak csaknem összesúgó 
s nem igen van kedvük, de sok helyen 
még megalázásnak is tartják a gyakorlati 

,, , , pálya választását. Pedig ha higgadtan
kn^rvit °í,halna ugyls’ ugye V tréfál- nyugodtan megfontolnák szándékukat, mie-

- S) vcdl ! lőtt végérvényesen döntenek, bizonyára

fiskális irópennája. Az akaraterőt kell nö­
velni az ifjúságban, mert ha van ereje és 
akarata dolgozni, akkor megél, ha viczis- 
pán, ha doktor, takács, szabó vagy akármi­
lyen foglalkozása van is.

»V... . I ......... * vye'vujoűuii tavim’ uun. UlZUil Vili cl
..... holl'untotta a vén gazember a vállát és máskép cselekednének. Hí körültekintenének 

L d Ugy ,?g,hc?yro, VGlet!c oda : láthatnák, hogy milyen nehéz hurezot foly-
Hat kinek un a mestersége, az tatnak a megélhetésért, a kenyérért a dip-

után él.
Pár nap múlva nagyon 

egész nap szakadt az eső.
Az ügyvédnek eszébe jutott a vén 

lókötő.
No fogadni mernék — mondta az 

irnokjának az ügyvéd hogy pár nap alatt 
behozza a tartozását Pali bácsi.

■ • • Negyednapra he is áilitott a vén 
lókotó és lefizette a tartozását.

Böcsülctös embör mögadjn a tar 
tozását mondta távozóban, mikor elkozelt 
az Írnokkal es önelégülten duródott ki az 
ajtón.

Persze, a becsületről ilyen fogalmat 
alkotott magának a vén lókötő.

kenyérért a dip­
lomás emberek : láthatnák, hogy a legtöbb 

bebo ult és fiskálisnak és orvosnak sokkal nagyobb gon­
dot okoz a családjáról való gondoskodás 
mint akármelyik egyszerű iparosnak vagy 
kereskedőnek, a kinek nincsen nagy igénye 
mert más légkörben nevelkedett fel. Hiába. 
Mindont beszélnek ma már arról, hogy a 
lateiner emberek közötti egyre terjed a 
prolctarizmus.

Különösen a fővárosban lehet ezt látni, 
ahol maholnap már a fiukkcrcs kocsisok 
is érettségizett emberekből kerülnek ki. Ne 
hány nappal ezelőtt hazánkban három ügy­
vedet tartóztattak le sikkasztás miatt. Min­
denesetre a saját könnyolmüségök az oka 
annak, ha ilyen bűnre vetemednek, de ne

Albert király a ravatalon.
A szász fővárosban ma este kísérik 

örök nyugvóhelyére Albert királyt. Nagy fe­
jedelmi pompával megy végbe ez a szo­
morú szertartás. A koporsó mellett ott lesz 
királyunkon kiviil, ki az elhunytban legjobb 
barátját siratta, »aloincnnyi német uralkodó 
képviselője, magával a német császárral az 
élükön.

(A szász király ravatala.)
Vasárnap délben állították fel a kat­

olikus udvari templomban Albert király 
ravatalát. A ravatal a főoltár előtt áll. Két­
oldalt áll : egy udvari méltóság, a föliad- 
segéd, két királyi kamarás, a király foor- 
vosa, egy lelkész, egy komornyik, két apród, 
négy lakáj és két kettős őrség. A holdes­
ten tábornagyi egyenruha van zöld szalag­
gal és rutával. A koporsó lábánál vannak 
a király nemesebb testrészeit magában fog­
laló edények. Egy hatalmas koszorún ez 
áll: »Egyetlen szeretett férjemnek — Ka­
rola.“ Különösen magára vonja a figyelmet 
az orosz czári pár koszorúja. Délután 1 
órakor jelentek meg a nyitott koporsó előtt 
a rendi kamara tagjai és a sajtó képviselői, 
György király és Karola özvegy királyné 
már a délelőtt folyamán imádkoztak a temp­
lomban a koporsó előtt. A ravatalt nagy 
közönség nézi.

(Királyunk a temetésen.)
Az udvari vonat a megállapított Prog­

ramm szerint pontosan ideérkezett. Ö fel­
sége kiszállt és meghallgatta Stürgkh alez­
redesnek, a berlini osztrák-magyar nagy 
követség katonai attaséjának jelentését. 
Tíz pereznyi idözés után ö felsége foly­
tatta útját.

Ferencz József király ma reggel 9,Óra­
kor érkezett ide. A pályaudvaron a szász 
király, a trónörökös és János György bér­
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czeg üdvözölte. A szász király és a trón­
örökös osztrák magyar ezrede egyenruhájá­
ban jelent meg, Ferencz József királyon 
szász ulánusezredónek egyenruhája volt A 
pályaudvaron volt továbbá a rendőrfőnök 
és a disszolgálatra kirendelt tisztek. Ö fel­
sége György királylyal zárt kocsiban a kas­
télyba hajtatott.

(A temetés.)
A király temetése este kilencz órakor

lesz.

(Udvari gyász )
A hivatalos lap mai száma közli, hogy 

a király néhai Albert szász király ő felsé­
géért udvari gyászt rendelt el, még pedig 
e hó 24 tői, keddtől, fogva négy héten át

lés által való szentesítését lehetetlennek 
tartjuk. Ez éppen olyan, mintha egyik vál­
lalat feljogosittatnek arra, hogy a többi vál 
lalattól minden munkájuk után adót szedjen.

Vásári és piaczi szabály­
rendelet.

(Egy helytelen szabályrendelet.)
Debreczen junius 21. 

Dobreczen sz. kir. város törvényható­
sági bizottsága e hó 26 án fogja tárgyalni 
azon javaslatot, melyet a tanács a vásárok 
és nyílt piaczok tartása tárgyában alkotott.

Mindenesetre haladást jelent ez a ja- 
vaslut s nagyon elérkezett az ideje

lag július hó 7-ig tart a mély és a további 
két héten, julius 8-tól julius 21 ig, a kiseb­
bik gyász.

Sérelmes városi szabály­
zat.

a nagyon elemezett az ideje ezen 
Az első két hetén, junius hó 24-től bezáró •Íav‘‘slat benyújtásának. — Ilyet, értelemben 
lag julius hó 7-ig tart a mélv „o „ “J"*6“ üdvözöljük ezen javaslatot, de

egyúttal rámutatunk azon hibákra, amelyek 
ezen javaslatból az első tekintetre kitűnnek.

Első hibáin a javaslatnak, hogy a kü- 
lömbözö élvezeti czikkek elárusító helyei 
szerteszét vannak szórva a szélrózsa minden 
irányában. Koncentrálás helyett mestersége­
sen széldarabolták a piaczokat és az a 
vásárló, ki többfélét akar beszerezni, ugyan­
csak jó séták után foghat hozzá a 
főzéshez.

A javaslat azt mondja, hogy tojást, 
hüvelyes veteményekel, burgonya és kerté­
szeti terményeket a csapó utczán fognak 
árulni. A következő pont alatt pedig konyha 
kertészek (libakerti) es zöldség kofák a Vá­
rosház utczában, a bolgárok és egyébb kony­
hakertészek pedig a Simonffy-utczai kirakó 
piaczon árulhatnak.

Nézetünk szerint a kertészeti terménye­
ket egy helyen kellene árulni. Aztán meg 
a kertészeti termények talán egyformák a

és a zőldsé

A junius 26-iki közgyűlés napirendjére 
ki van tűzve a városi világítási válalat uj 
üzletszabályzata. Erinek 19 § a a helybel. 
iparosokra nézve sérelmes s ez ügyben a 
debreczeni ipartestület elnökségéhez, mely 
mindig erényesen síkra száll az ipar érde­
kei mellett, a következő beadvány érke­
zett :

Debreczen sz krr. város világítás 
vállalattá üzletszabályzatának 19 § a a ma­
gánvállalkozót, ha mugáufelek részére iég-
szeszvezatéket készít, oly magas vizsgálati I konyhakertészek terményeivel 
díj hzetesere kötelezi hogy ezáltal a ver-! gokkel. Mire való ez a megkülönböztetés, a 
senyrol teljesen kizárja, a mit leginkább melynek nincs értelme és gyakorlati haszna, 
a szege ily fogyasztó sínyli meg. Ha valaki- Nincs gyakorlati haszna, mert a zöldségkofak 
"1", Cta mHgy lan« ^ezetesero van szűk-, épp úgy fognak árulni kertészeti terményeket 
sége, a mit egy vállalkozó 6 koronáért el-1 (műszó) mint zöldségeket és viszont 
vápái, ezer 5 kor. vizsgálati dijat köteles! A városház utczában. mint kevésbé 
a városi világítási vállalatnak fizetni. Hogy; forgalmas helyen az összes zöldségesek és

i la? „OSSZe U . nlai k,orban na«y: konyhakertészeti termények árusítói békésen 
garral hu detett iparpartolással. Az ország- elférnének, vagy ha ott nőm, bizonyara 
nak egyotlen városa sem igyekezik ily hor- elférnek a szeles csapó utczán. *
ribilis vizsgalati dijakkal iparosait a szabad A virágárusokat a javaslat a Kossuth 
ersenybol kizárni utczára. helyezi a javaslat. A virágpiacz

Budapest szekesfovnros világítási vál- j bízvást maradhatott volna a Városház előtt 
ialata magánvállalkozó kezében van, még téren nemcsak azért, mivel a reggeli virág 
sem szed egy fillért sem vizsgalati dij czi-j vásár szép látvány, hanem azért is, mivel
men az ilyen munkákra jogosított iparosoktól, tervezett hely kiesik a központból. Végül
A szabályzat ÍJ § ának azon intézkedése: egyáltalában nincs értelme a virágpiacz 
pedig, (s itt lóg ki a lóláb a vállalat kü : elhelyézésénck akkor, mikor a gyümölcs- 
ponyege alól), hogy a magánvállalkozó az árulókat a tanács a város legszebb helyén 
altala keszitni szándékolt vezetékről vona- a pincz utczán helvezi el. Fő — és for­
ms tervet tartozik a tanácshoz jóváhagyás galmus utczákon a világ egyetlen egy \á- 
vegeti beterjeszteni, a ki ismeri a te- rosában sem találunk piaczot kivéve, ha az 
km teles tanács gyors intézkedési szók isiit, j a város közepén levő tér egyenesen ezen 
tisztában lehet azzal, mit jelent a magán-1 czélra van berendezve és vízvezetéki vízzel 
vállalkozóra nézve, kinek a megrendelő tisztán tartva.
rendszerint azzal a feltétellel adja csak a : A javaslat a népviseletekhez tartozó
munkát, hogy azonnal el kell készítenie, j felöltők férfi és nőiruha és fehérnemű, 
Úgy hisszük, senkinek sem kerülhet nagy árukat, valamint a czipészek gubások, szü- 
jcjtörésbo kitalálni, hogy a világítási valla- í csők és magyar szabók elárusító helyét a 
latnak a szabályzattal nem más a czélja,; Széchényi tilczára javalja, de ugyanakkor a 
mint az, hogy a kizárólagos szabadalmat a 1 szürszabókat és kalaposokat a csapó ut- 
maga részére megkapurithassa. j czán hagyja. Nem lehetne ezeket az ipará-

Arru kérjük ugyanazért az igen tisztelt gakat egy helyre letelepíteni, úgy 'agalább 
Ipartestület nagyra becsült Elnökségét, hogy 1 nem kellene annak a falusi embernek két 
a debreczeni városi világítási vállalatnak különböző irányban beszerezni a maga és 
eme az iparosok és a szabad verseny ellen háznépe ruháit, kalapját és szűrét, 
tervezett merényletét saját hatáskörében A gyümölcsárusokra visszatérve nem 
meggátolni szíveskedjék.“ I tudom megérteni, hogy mire jó az, hogy a

A magunk részéről csak azt a meg-! gyümölcsárulók három különböző helyre van- 
jogyzóst fűzzük a fentiekhez, hogy a jelzett1 nak elosztva. A javaslat szerint gyümölcsöt 
vizsgálati dij szedése és az egesz 19 §.! szabad árulni a piacz-utcza I -11. számú 
tényleg oly jogtalanság, melynek a közgyü- házak előtt, kosárban és puttonban a piacz-

utcza 4—10. sz. házak elölt, zsákban és 
szekéren a Hatvan-utcza 39. sorszámútól 
kezdve.

Nem jobb volt volna e valahol egye­
síteni a három piaczot, vagy legalább oly 
módon jelölni ki a helyeket, hogy a piacz- 
utczai 1 —11 és 4 — 10 szám alatt javasolt 
hely konczentráltatott volna.

A javaslat 9—19 szakaszait ürömmel 
üdvözöljük. Sajnáljuk azonban, hogy kima­
radt a javaslatból egy kis figyelmeztetés az 
árusok részére. Aki csak egyszer végigmegy 
a debreczeni piaczon, valóságos parlagi an­
tológiát gyűjthet össze azon megjegyzések­
ből, átkozodásokból, gyalázkodó beszédek­
ből és válogatott káromkodásokból, melyek­
ben mesterek a debreczeni kofák. Úri és 
jobb érzésű nők valóságosan elriadnak a 
piacztól és azon szennyes beszédektől, me- 
lyek ott folynak. Tudom, nagyon tudom, 
hogy nehéz a piaczot a piaczi beszédektől’ 
megtisztítani, do egy-két szájas kofa érzé­
keny megbüntetése itt is megtenné a kívá­
natos eredményt.

Ennyit akartunk elmondani a javas­
latra vonatkozó ag. Volna még több meg­
jegyzésünk is arra, de magunk is belátjuk, 
hogy mostani viszonyaink között igen nehéz 
tökéletes javaslatot alkotni. Mindez a szét­
szórás nem következett volna be, ha a vá­
rosi bérházak másképpen épültek volna. A 
napi szükségletek piaczának egyesítése pom­
pásan meg lett volna oldható, ha a Simon­
ig utczai házak közt vásárcsarnokot épí­
tünk. Ezen azonban már túlvagyunk s leg­
feljebb egy czélszerü és egészséges terv 
rombadöltén ábrándozhatunk és boszankoi- 
hatunk.

Emlékfák.
Kossuth Lajos születésnapjára.

Kossuth esztendejében emiékfákat ültet­
nek, a mely fák árnzékában majd késő nem­
zedékek is hazánknak erről a nagy fiáról 
fognak emlékezni. ?

Eleven krónikák amúgy is a százados 
fák, beszédes tanul némán is elmúlt nagy 
időknek. Még a honfoglalás idejéből való­
nak mondanak egy rengeteg vén tölgyet, a 
Nógrádinegyei Diós-Jenön. Ugyancsak ebből 
az időből valónak állítják azt a terebélyes 
tölgyfát, a mely Szarvason a Körös partján 
egy gróf Bolcza fele kertet ékesít. A Tisza 
mentén Bokros-pusztán áll egy háromszáz 
eves vadkörtefa, ilyen régi a Kecskemét kö­
zelében lévő Tös erdő nehány faóriása. Vad- 
szőlő indák kúsznak a fára, s ezért a nép 
elnevezte Árpád szőlő jének.

A László király győzelméről hires 
Csorbulom ös cserfáiból ma is all még egy­
két csonka vén cser. Anjou Lajos egyik 
udománylevelében — 1368 — emlegeti azt 
a nagy tölgyerdöt, a mely Kecskemét, Kö­
rös és Czcgléd városoké volt hajdan. Ennek 
maradéka a kecskeméti hires Tarezája 
erdő. J

A diósgyőri török mogyorófu még a 
XIV. századból maradt ott. Árnyékában 
gyakran üdült Mária királynő férjével Zsig- 
monddal.

Komárommegye czimerében 3 östülgy- 
nok a levele áll. Á fa, melynek leveleit 
Komárom vármegye czimorébe fölvette, ma 
is áll a szigeten. Nem messze, az ácsi er­
dőben is van egy nevezetes tölgy csoport. 
Az ácsi csata alkalmával — 1849 — ugyanis 
itt ütött tanyát az intéző táborkar. Ráké- 
czyra emlékeztetnek Sárosmegyében a zbo- 
rói hires hársfák.

Ezek azok, amelyek árnyékában a nagy­
ságos fejedelem leveleit igy datálta: sub
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centum tiliis. A kurucz időkre emlékeztet 
még az ötvenes években egy óriás cser 
Romhányban, Nógradmegyében, amelyet Thaly 
Kálmán a „Tar Istók faja“ czimen énekelt 
meg. Az a hárs is érdekes, amely Sárosban, 
a nyárd-ardui templom mellett áll, s amelyet 
a XIV. század elején még Csák Máté ül­
tetett.

Érdekes Gödöllő és Besnyö közt a 
Fessler fája. A hires történetíróról nevezték 
igy el, a ki a törzsén támadt barlangszerü 
nyílásban, mint egy szobában, gyakran ült, 
s itt jegyezgolott, írogatott naphosszat, mikor 
a besnyői klastrombán tartózkodott.

(ismerős Badacsonyban a Kisfaludy 
Sándor hajdani szőlejében állott nagy fa és 
Rózsa-kö. Erről azt tartja a babona, hogy 
amelyik leány ráül, abban az esztendőben 
még választottjáé lesz.

Még az ősidőkből valónak tartják Er­
délyben, a czebei tölgyet, amelyet az olá­
hok Hóra fáj á-nak neveznek. Ez alá a fa alá 
temették el Janku Ábrahámot, a rettenetes 
emlékű mócz hyénát is.

Pannonhalmán vannak még fák, ame­
lyeket Kazinczy Ferencs keze ültetett, s ki 
ne ösmerné a Margitsziget fáit, amelyeket 
Arany János olyan szépen megénekelt Tol­
di jában.

Nevezetes fája volt hazánknak hajdan 
a Tiszafa. Ma már majdnem teljesen kive­
szett. Gőinörmegyében, Andrássy Géza gróf 
beltéri parkjában van még egy kis liget 
ebből a szép fákból, amelyet jelenlegi tu­
lajdonos nagybátyjának nagybátyja, And­
rássy Leopold gróf — sajátkezüleg ül­
tetett.

Orsóvá mellett meg van az a fa, 
amelynek tövébe 1849 őszén Szemere Ber­
talan és Bónis Sámuel Szent István koro­
náját elásták. Mikor Bonis Sámuel 1859 
nyarán Debreezenbe vitte a koronát, a pá­
lyaudvaron hozzászegődött egy ember s 
figyelmeztette, hogy Bécs felé is indul vo­
nat. Ha arra megy Bónis, azonnal 500.000 
forintos ehec ct vehet át tőle. Erre Bónis 
zsebébe nyúlt, pisztolyt vett elő s igy 
szóit :

— Ez meg a másvilágra szóló biléta.
Kotródon is az osztrák spion, Bónis 

Sámuel meg szerencsésen megmentette nem­
zeti ereklyénket. Igaz, hogy Kufsteinba is ült 
egy kicsit később, meg hogy szegény ember 
módjára halt meg,de hát akkor még nem ös 
merték a megalkuvást a magyar haza fiai.

Also-Bahason mutattak még nekem, régi 
öregek, olyan akáczfákat, melynek árnyéká­
ban Kossuth Lajos édes atyja, anyja, nővérei 
hüseltek a harminezas években, de még olyat 
is. amely alatt a múlt század elején Katona 
József, a Bánk-Bán Írója üldögélt, ki akkori­
ban Halász Bálintnál putvoristáskodott.

Tulajdonképpeni omlékfáskat a mille- 
nium évében kezdtek ültetni s most újra ter­
vezik Kossuth Esztendejé ben. A kiadott föl­
hívás bizonyára visszhangra fog találni s 
nem lesz kert, tanya széles e hazában, a 
hová a gazda ne ültetne Kossuth fát, hogy 
századokon át hirdesse nagy hazánkfiának 
szent emléket. —a —

NAPI HÍREK.
Ál Pavlovics.

A Pavlovics Lyubomir-féle botránynak 
váratlanul fordulata támadt ma. Egy em­
bert állítanak elő, ugylátszik egy stró­
mant, aki a Pavloviesnak tulajdonított tét 
tét állítólag elkövette s igy Pavlovicsot e 
szerint ártatlannak mondja.

A „Male Novine1- szerb lap budapesti

szerkesztője ma Nagybecskerekről levelet 
kapott egy ösmerősétől, aki a levélben uzt 
Írja. hogy a nagykikindai vasúti állomásoo 
a Hymnusz énekléséért a szegedi tanulókat 
nem Pavlovics Lyubomir, hanem 
egy Sovics Demeter nevű feld- 
k i re he n i lakos verte meg. Állí­
tása szerint Sovics feltűnően hason­
lít Pavlovics hoz és ezt Nagybecs- 
kereken sokan tudják is. Ezért Pavlovics 
nyugodtan nézhet a bíróság Ítélete elé.

Ennek a levélnek kapcsán egy hír­
lapíró felkereste Pavlovicsot, aki kije­
lentette, hogy nem ismeri Sevicset, de 
nagy tévedésnek kell lenni a dologban, mert 
ismételten kijelenti, hogy ő senkit sem bán­
tott a nagykikindai állomáson és mióta Ro- 
honczyt kibuktatta, folyton üldözik. Nyugodt 
lelkiismerettel várja az Ítéletet, mert teljesen 
ártatlan.

Ezt az állítását már ösmerjük Pavlo­
vics urnák. Hát hiszen a gyerekeknek a ta­
núságát, hogy a merénylő csakugyan ö volt, 
megdönthetné ezen Sovics fordulat ; tán 
még a vasúti állomáson élő szemtanuk ta- 
nuzását is kótelylyel fogadhatnék.

De mi lesz a vonatvezetők tanúságá­
val, akik vallomásuk szerint, esete* hallván 
s kiváncsiak lóvén a merénylő igazi kilété­
re, a vonaton utazó Pávlovics arczképes 
igazoványát elérték s annak alapján a me 
rénylö kilétéről hitelesen megbizonyosodtak 
Hiszen Pavlovics most már maga is emlék­
szik, hogy akkor csakugyan megfordult az 
állomáson; Nagykikindan volt, ivott, zavart, 
volt s hogy mi történt vele, arra nem em­
lékszik Ugylátszik, egyes hive! most ezen 
ál-Pavlovicscsal akarják a „vezért“ meg­
menteni.

Csokonai szülőháza.
Jeleztük, hogy a Csokonai-kür 

azt a kérelmet intézte a közgyűlés­
hez, hogy városunk nagy fiának, Cso­
konai Vitéz Mihálynak Bethlen-u. 3 
sz. alatt a város tulajdonát képező 
szülőházát, hogy örök időkre meg­
mentse az enyészettől, a Csokonai­
kor czéljaira állandóan örök haszná­
latra engedje át. A Puky Gyula 
főispán elnöklésével ma tartott teljes 
tanács -lés foglalkozott a kérelemmel 
s kimondta, hogy a Csokonai-kör ké­
rését teljesíti, de addig, mig az ott 
elhelyezett elemi iskola kitelepítéséről 
nem gondoskodnak, a kérelmet nem 
teljesítheti. Az elemi iskolák rendezése 
különben most foly s remélhető, hogy 
rövidesen átadhatja a város Csokonai 
szülőházát.

A szemét ügy a tanács előtt.
Debroczen város tanácsa az utczatisztitási 

vállalatot — szabály s törvény ellenére — 
árlejtés mellőzésével ismételten Zoltán Jenő 
eddigi vállalkozónak adta bérbe újabb 3 
évre. Bornál Jenő a tanács eme határozata 
ellen felebbezést adott be a tanácshoz, de 
a tanács elutasította. Bornál most sem nyu­
godott inog, u közgyűléshez aoellált. A ta­
nács ma tartott teljes ülésén tárgyalta a 
Bernáth eme újabb felebbezésót s azt a 
javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, Berné­
től utasítsa el folobbczésével s hagyja jóvá 
a tanács határozatát. Aligha szentesíti a 
közgyűlés a tanács szabálytalan eljárását.

Az nj sertésvásártéri rakodó megnyílt.
A modern építészet minbert vívmá­

nyával és kényelmével megépített sertésvá 
sártéri rakodót tegnap adták át a forgalom" 
nak. Az első rakodás és szállítás tegnan 
történt a telepről, A debreczeni hizlalósok 
akiknek első rendű fontos érdekük volt ä 
rakodó nyitása a legnagyobb elismeréssel 
emlékeznek meg a praktikus és ügyes épí­
tési módról, mely a hizlalók minden kényeh 
inét biztosította. 1

Dj ügyvéd.
Dr. Újlaki Géza, városunk szülötte 

Budapesten az ügyvédi vizsgát tényes siker­
rel letette.

Bánffy Dezső báró Debreczenben.
Bánffy Dezső báró volt miniszterelnök, 

főudvarmester ina délben a gyorsvonattal 
Debreezenbe érkezett. A vasútnál az exmi- 
niszterelnököt Dégenfeld József gróf exfö- 
ispán, Márk Endre exképviselöjelőlt és Sas 
Béla Ideológiai tanár várták. A kegyelmes 
ur itt időzésének s idejövetelének ezéiját 
mélységes titok fedi.

A világ diákjai Debreczenben.
A nemzetközi diák-kongresszus elő­

készítő bizottsága, melynek működését Lud­
vig Rezső, „Corda Fratres“ nemzetközi diák­
szövetsége elnöke és Szemenyei Kornél, 
a magyar osztály elnöke irányítják, a mai 
napon hozta nyilvánosságra a kongresszus 
részletes programját, amely röviden ezek­
ből all :

Szeptember 24-én a külföldi vendégek 
érkezése, a pályaudvaron az érkezőket a 
magyar diákság küldöttségei fogadjak. — 
Szeptember 25-én a kongresszus ünnepélyes 
megnyitása. Gyülekezés lehetőleg nemzeti 
és diáköltönyökben jelvényekkel a Petői! 
szobornál. Délután tisztelgés a miniszter­
elnöknél és a vallás és közoktatási minisz­
ternél, mint védnököknél. Este operai dísz­
előadás. — Szeptember 26 án délelőtt tár 
gyalások, délután a királyi palota, a parla­
ment stb. megtekintése. Este ünnepi bankett 
iunolyet a külföldiek tiszteletére a magyar 
diákság ad. - Szeptember 27-én délelőtt 
tárgyalások. Délután tisztelgés a budapesti 
löiskolék rektorainál. Athletikai versenydk a 
Margitszigeten (vívás es football beleérive). 
Esté a közoktatásügyi miniszter fogadja a 
kongresszus osztályainak elnökeit. Díszelő­
adás az „Uránia“ színházban. („A táncz*) 
franczia szöveggel. — Szeptember 28-án d. 
c. értekezletek! Délután Athletikai versenyek 
a Margitszigeten. Díjkiosztás. Tűzijáték. — 
Szeptember 29-én délelőtt tárgyalások. Dél­
után kirándulás a Getlért-hegyre. Este disz- 
elöados a nemzeti Színházban. — Szeptem­
ber 30-án délelőtt a krongresszus ünnepé­
lyes berekesztése. Délután a fővárosi neve­
zetességek megtekintése. Este Budapest szé­
kesfőváros bucsubankcttje. — Október hó 
1 ón a kongresszus külföldi tagjai a magyar 
vezetők kíséretével csoportokban az ország 
több pontját (Debrecze n,Zirczi apátság, 
Balaton stb.) látogatják meg, ahonnan hazá­
jukba visszatérnek.

Öngyilkos vőlegény.
A Pavillon-laktanyában tegnap reggel 

szivén lőtte magát Vogel Herman őrmester, 
a tiszti étkezde felügyelője. Bizonyos titok­
zatosság veszi körül öngyilkosságát. Tegnap 
éjszaka a Magyar Király kávéházban mula­
tott menyasszonyával és annak családjával.
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Kút óráig vígan húzta a czigány. Aztán 
haza kísérte monnyasszonyát és reggeli öt 
óráig járta az éjjeli mulatóhelyeké'. Öt óra­
kor ment haza a kaszárnyába, fel és alá 
sétált szobájában. Nyolcz órakor fegyver 
dördülés hangzott szobájából. Az udvaron 
foglalatoskodó katonák a lövés zajára be­
rohantak a szobába akkor már halott volt 
Vogel őrmester. Hogy miért lett öngyilkos, 
azt legközelebbi ismerősei sem tudják. Az 
ezredparancsnokság különben megindította a 
vizsgálatot.

A ing. kör jnniálisa.
F. hó 21-diki, szombati számunkban 

Nyilvános számadás ez. közleményben, a 
függetlenségi kör által tartott nyári táncz- 
vigalom bevételeiről s kiadásairól tett el­
számolásba, a beküldő részéröl történt té­
vedés miatt, nem vétetett be minden szám­
adat; melynek pótlására felkérettünk. A be­
vétel volt: belépti jegyekből 392 kor., telül- 
fizctésckből 322 kor. együtt 714 kor. A ki­
adás : 238 kr. 44 f. A tiszta maradvány 
475 kor. 56 fillér. A függetlenségi *ör ház­
alapja javára újabban ni. Könyves Tóth 
Kálmán lelkész ur 10 k. azaz tiz koronát 
adományozott. Fogadja érte a kör elnöksé­
gének hálás köszönetét. Ezzel együtt a tiszta 
maradvány 485 kor. 56 f. A tánczvigalom 
mai összeköti feluvasás és hangversenyen 
közreműködők u m. dr. Király Péter, Nagy 
András és Kerékgyártó László urak, vala­
mint a munkás dalegylet tagjai, elükön lior- 
kay Lajos elnök és Keller Sándor karnagy 
urak szives közi-működésűkért fogadják e 
helyen is a kör halas köszönetét.

A nagyerdei gyilkosság
Tegnapi számunkban röviden megír 

tűk, hogy vasárnap ismeretlen orv vadászok 
agyonlőttek egy embert. A szerencsétlenség 
részleteiről s az eddigi nyomozás eredményei­
ről alábbi tudósításunk ad számot. Mcdvés 
József alsó józsai napszámos a monostori er­
dőn keresztül hazafelé igyekezett. Batyuját tar­
totta két kezében a szerencsétlen ember s 
épen egy bokor mellett haladt el, amikor a 
közelből sürü egymásutánban lövések dör­
dültek el. A fegyverek sréttel voltak töltve, 
s ezek közül egy jobb halántékán találta 
M ed vés Józsefet, keltő pedig bal és jobb 
keze éjét fúrta keresztül. — A szerencsétlen 
ember most a közkórházban fekszik s élet­
halál közt lebeg. A csendörség tegnap d. u. 
már elfogta a tettesek egyiket Molnár Bálint 
böszörményi lakos vizsgázott erdöör szemé­
lyében. Molnárt a bodakerti erdő alatt fog­
ták el, kik felismerték a Molnár kópéját. A 
kutya aztán nyomra vezette ökot. Az eddigiek 
szerint valószínű, hogy hárman voltak a 
nyíltra levő vadászok. A csendörség már a 
második tettesnek is nyomában vannak, de 
neve egyelőre titok a nyomozás érdekebon. 
Intelligens, böszörményi ember a második 
orvvadász, kit valószínűleg ma tartóztatnak 
le a csendőrük.

Érdekes, hogy a szerencsétlenül járt 
Medvésnek felesége ott járt tegnap délután 
Galánffy János kir. ügyésznél s Nagy Már­
ton Szentgyörgyi csősz állítására támasz­
kodva szintén Molnár Bálintot gyanúsította 
a tett elkövetésével. Galánffy emiatt felhívta 
a csendőrséget, hozy ez irányban is ter­
jessze ki a nyomozást. Mikor azonban ez

az átirat megérkezett, a csend örök már el 
fogták s kivallatták Molnárt, a ki mindent 
beismert.

Kinevezések a bíróságnál.
A király Harsányi Gusztáv és Deák 

Ferencz debreczcni törvényszéki bírákat u 
VII. fizetési osztályba sorozott törvényszéki 
birákká nevezte ki. — A dobreczeni kir. 
Ítélőtábla elnöke Vértes Sámuel máramaros- 
szigeti kir. járásbiróiági díjtalan joggyakor­
nokot segélydijas joggyakornokká, Csongor 
Gergely ügyvédjelölt nyíregyházai lakost a 
debreczcni kir. Ítélőtábla kerületébe díjtalan 
joggyakornokká, Szirbik István végzett jog 
hallgató makói lakost a debreczeni kir. Ítélő­
tábla kerületébe díjtalan joggyakornokká, 
Bacsinszky Ödön végzett joghallgató kőrös­
mezei lakost a debreczeni kir. Ítélőtábla 
kerületébe díjtalan joggyukornokka kinevezte.

A margitai választás.
Holnap, e hó 25-én szerdán, lesz a 

választás a margitai kerületben. A független­
ségi és 48 as pórt jelöltje Szathmáry Mór, a 
kormánypárti jelölt ismét Örloy Kálmán. A 
függetlenségi párt a legutóbbi választás óta 
igen megerősödött. Egész községek hagyták 
oda a kvrinanypártot, s akik ezelőtt a kor­
mány zászlóvivői voltak — ma a független­
ségi párt leglelkesebb harezosai, az oláh 
községek, ahol eddig egy szavazata sem 
volt a függetlenségi pártnak, ma a Szalhmári 
lobogója alatt .gyülekezik. Az orsz. függet­
lenségi és 48-as párt képviseletében — a 
Szathmáry Mór támogatására ide érkdztek : 
Benedek János Bakonyi Samu, Lengyel 
Zoltán és Molnár Ákos képviselők, a kik 
a választás tartama alatt is Margitén fognak 
tartózkodni.

Az egész kerületben az izgatottság 
nőttön-nő. Mar eddig is voltak kisebb je­
lentőségű összokoczczamuok a független­
ségi és szabadelvű választók közt, de a ke­
rületbe vezényelt katonaság és csendörség 
fentartottu a rendet. Növeli az izgatottságot 
az a körülmény, hogy Láng Lajos keres­
kedelmi miniszter elutasította Farkas György 
függetlenségi pártelnök ama kérését, hogy 
a 25-én megtartandó országos vasár határ­
idejét egy nappal tegye későbbre, mert 25 én 
lesz a választás s félő, hogy zavargások tör­
ténnek. Wallner Ödön választási elnök a 
kerületben tartózkodik s minden igyekezetét 
arra fordítja, hogy a zavargásoknak elejét 
vegye. Úgy Örley Kálmán, mint Szalhmári 
Mór a kerületben vannak.

Század n kapitánya ellen.
Szcnzácziós dolog történt a múlt héten 

Nagykanizsán a 48-ik gyalogezred kaszár­
nyájában. Báró berneggi Sprecher Arthur 
dandárparancsnok a rendes tavaszi szemlét 
tartotta a Nagykanizsán elhelyezett 2-ik 
zászlóalj felett. Mikor az 5-ik század felett 
tartotta a szemlét és azt kérdezte, nincs-c 
valakinek panasza — a 73 emberből 66 
lépett ki neheztelésre kapitányuk Milayoff 
Dusán ellen. Mindegyik azt panaszolja, 
hogy a kapitány goromba és kegyetlenül, 
embertelenül bánik velük. Az ügyben szi­
gorú vizsgálatot indítottak.

A -Munkás Dalegylet‘ estélye.
Julius hó 5 dilién tartja inog nyári 

tánczmulatságát a Munkás Dalegylot, köz­
művelődési egyesületeink ez agilis munkás- 
ségu egylete. A hangverseny műsorából 
ezúttal csak két pontot emelünk ki, ajánl­
va azt az érdeklődök szives figyelmébe. 
Nevezetesen Baczonyi Erzsiké kisasszony, 
kinek szép hangja s kiváló alöedási képes­
sége közönségünk előtt már több alkalom­

ból előnyösen ismeretes, magyar dalokat 
fog előadni. A másik szereplő pedig Brin­
ke Gábor szinészakadémiai növendék, ki a 
múlt szezonban Komjáthy társulatánál igen 
szép sikeréel vendégszerepeit s vig szava­
lata elé élénk érdeklődéssel néz a közön­
ség. — A meghívók szétküldése most van 
folyamatban s mint halljuk, az iparos osz­
tály tömeges megjelenésével akar tüntetni 
e szép múlttal rendelkező s folyvást elöb- 
re törö dalegylet mellett.

Miss Duncan Debreczenben.
Miss Duncan, a nagy hírnévre szert 

tett tánezosnö, miután a tanács a színhá­
zat átengedte, csütörtök este lép fel a szín­
házban. Miss Duncan tegnap este már meg 
is érkézéit Debreczenbe. Az előadás iránt 
olyan nagy az érdeklődés, hogy a jegyek 
legnagyobb része már elfogyott, A még 
meglevő jegyek László Albert és társa 
könyvkereskedésében kaphatók.

Próba bál.
Szabó Miklós jóhirü táneztanitó e hó 

29-én, azaz vasárnap tdneztanitása bevég­
zése alkalmából a „Margit“ fürdő dísztermé­
ben zártkörű próba-bált rendez. Belépti-dij 
személyenként tetszés szerint.

Vidéki zsurnalisztika.
Az Arad és Vidéke, a vidék egyik leg­

régibb, tekin'élyes függetlenségi napilapja 
vezetőt csereit. A lap felelős szerkesztője 
Schröder Béla, fömunkatársa pedig Illés H. 
Zsiginond lett.

üj szépirodalmi lap.
Képes Heti Krónika ez. alatt Michai- 

lovits István fővárosi hírlapíró szerkesztésé­
ben élénk tartalmú szépirodalmi képe-heti­
lap indult meg. A lap — habár még csak 
6 száma jelent meg — már is nagy elter­
jedtségnek örvend az egész országban. Elő­
fizetőket elfogad a lap debreczeni képvise­
lője Btódy Henrik nyug. törvénysz. iroda- 
igazgató.

Alispán és szerkesztő párbaja.
Nyitrán tegnap kard párbaj folyt lo 

Markból Gyula alispán és Seress Imre a 
Nyitramcgyei Ellenőr szerkesztője közt. Az 
alispán könyökén egy súlyosabb vágást ka­
pott mig Seress jelentéktelen kurczolásokat. 
Seres lapjában kritizálta az alispánt s a 
támadásokat az. alispán sértőknek találta és 
magyarázatot kért a szerkesztőtől. Seres 
megtagadta a magyarázatot, mire becsület- 
bíróság elé került a dolog. A bccsiiletbiró- 
ág úgy döntött, hogy Seress tartozik lova- 

gias elégtételt adni. A felek a párbaj után 
nem békültek ki. Az affér Nyitrán nagy fel­
tűnést kelteti.

Öngyilkos megyei főpénztáros.
Lúgosról jelentik hogy, Krússó-Szö- 

rény vármegye főpénztárrosa, Jakahffy Mik­
lós, a volt államtitkár testvére ma délben 
föbelölte magát és szörnyet halt. A pénztá- 
kulcsokat ma reggel lepecsételve minden 
irés nélkül Issokutz alispán-helyetteshez 
küldte. Tettének okáról semmit sem tudna.i. 
Az utolsó napokban nagyfokú idegességet 
és búskomorságot vettek rajta észre, amit 
elmezavar követett és lehet, iiogy ilyen ál­
lapotban követte cl az öngyilkosságot. A fő­
pénztáros sorsa iránt nagy a részvét.

Nagy football mérkőzés Kolozsvárit.
A kolozsvári egyetemi football csapa­

tok f. hó 29 ón délután 4 órakor tartják 
meg e tanévben utolsó döntő mérkőzésüket. 
Az egyetemi Il ik labdarugó csapat fog mér­
kőzni az egyetemi válogatott verseny csa­
pattal. Ezt követi a k. monostori gazd. tan-

all
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intózet Hosszbler csapatának mérkőzése, az 
egyetemi csapattal. Szünetek alatt aihléti- 
kai versenyek lesznek bemutatva. (Egy an­
gol inérföldes verseny futás, súly dobás es 
súly emelés.) Vezetni fogja Gerencsér Lász­
ló vivómester, a magyar athlétikai klubb 
rokoramannja. Végül Varga Sándor torna 
tanár a kolozsvári közép iskolák füles labda 
versenyét fogja vezetni. Eddig az összes 
összes mérkőzésben legerősebbnek bizo­
nyult, az egyetemi Il-ik football csapat és a 
kereskedelmi akaeémiu válogatott csapata. 
Verseny bíró Isuueuref a kiváló kiváló kapu- 
vég és első rendező amateur fényképész 
lesz.

Sport.
A szabadkai sport egylet tagja f. é. 

junius 15 részt vettek a Becsben rendezett 
nemzetközi nagy gyakorló versenyen. Az 
elő dijat Stántics János a szabadkai egylet 
bajnoka nyerte, (nagy arany érem drágakő 
vekkel gazdagon kirakva) a' 13 k. méter tá­
volságot 1 óra 10 bérez alatt tette meg. 
Második lőtt Mánglies Budapestről. Harma­
dik KleiIo bécsi bajnok. Nagyedik Nagy 
Nándor Szabadkáról. A verseny gyakorláson 
L’o-en vettek rész ; köztük 2 angol 2 fran- 
czm 2 orosz, 3 berlini német, 4 prágai cseh 
es négy magyar, a többi becsi versenyző 
volt. A Szabadkaiak tehát nem csak hoay 
derekasan megállották helyüket az osztrák 
fővárosban, hanem oly fényes győzelmet 
í.ir1a,U.ak'. mc|y 11 magyar sport erőnek kül­
lőiden is tekintélyt és dicsőséget szerzett.

Nyilatkozat.
(Kivonat a lapokban megjelent ezikkböl.)

• . . : amennyiben az égvényes ás­
ványvizek ható-kepessege a kelted szénsavas 
natron tartalom arányában növekszik : emeli 
ezen halast főleg a hngysav és hngysav 
sóknak a szervezetben oldott állapotban tar- 
tasara nezve, ha megfelelő konyhasó meny 
nyiseg járul hozzá. Ha még hozzá tesszük 
hogy egy egvenyes savanynviznek, minő a 
szolyvai értékét első sorban a kelted szén 
savas nátron tartalmától, konyhasó kíséreté 
ben becsültek a legtöbbre, másodszor 
hogy a gyógyvíz mész sókban minél szegé 
nyebb legyen és hogy a gyomrot feleslegesen 
megterhelő vas összeköttetéstől egészen ment 
akkor a szolyrai ásványvizet első helyre 
valamennyi fölébe helyezzük Dr. Vályi Zsig 
mond MÁV. egészségügyi előadó Budapest

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital.
A savanykas kerti borokkal vegyítve rend 
kivnl kellemes.

Mit tárgyal a városi 
közgyűlés?

inn I .Pc*,rcczcn viiros törvényhatósága a f.
a<!,VI,-JUr!!US hó 26-'k "'.pján. csülür 

tokon délelőtt 9 órakor a városháza nagy
tanácstermében bizottsági rendes közgyűlést 
tart, amelynek tárgyai a következők : 

Polgármesteri jelentés.
Közgyűlési megbízások ügyhátrányjegy- 

zéko targyabun jelentés.
Láng Lajos kereskedelmi miniszter loi- 

riija, melyben városunk törvényhatóságát 
kmeveztetéséröl értesiti.

l)r. Darányi Ignácz köszönő irata az 
angol gazdák fogadtatása alkalmából.

A belügyminiszter leirata, melylyel a 
biz közgyűlések tárgyánan hozott közgyűlési 
határozatot jóváhagyja,

A belügyminiszter leirata a gyámpénz- 
tari tartalék alap feleslegének hovafordiiása 
tárgyában.

A belügyminiszter leirata, mellyel az 
őrsparancsnoki szolgálatot teljesítő közren­
döröknek működési pótlékot megszavazó és 
a közrendőrök fizetésének a felemelését ki­
mondó közgyűlési határozatot jóvá nem 
hagyja.

Belügyminiszteri leirat a rn. kir. csend 
őrségnek Debreczon város külterületén be­
hozatala és a Mátán létesítendő csendőr- 
laktanya építési költségeire 32.000 koroná­
nak u községi adóalapból kölcsönvétele 
tárgyában.

A pénzügyminiszter körrendeleté az 
egyeuesadó felszámolási bizottságba egy ren­
des és egy póttag választása tárgyábvn.

A m. kir. honvédségi Ludovika-akadé- 
miában megüresedő városi alapítványi helyre 
a bemutatási jog gyakorlása.

Szeged szab. kir. város közönségének 
a vidéki színészet segélyezésére az orsz. 
költségvetésben felvett összegnek emelése 
iránt megküldött és pártolást kérő fel­
irata.

Nagyvárad törvényhatósági város kör- 
irata az önálló vámterület érdekeben az or­
szággyűlés kép viselő házához intézett felirata 
pártolása tárgyában.

Szabadka szab. kir. város közönségének 
átirata a Homes tead-intézménynek hazánkban 
is létesítése tárgyában.

Arad körirata Kossuth Lajos szobrának 
Budapesten mielőbb felállítása érdekében.

Dr. Varga Lajos és társai bizottsági 
tagok indítványa Kossuth Lajos JOO éves 
születési évforduló napjának városunkban 
megünneplése iránt.

tanácsi előterjesztés H.-M. Vásárhelyt 
létesítendő s tüdőbetegek gyógyítását ezélzó 
szanatórium egyesületbe tagként belépés 
tárgyában.

Tanácsi jelentés arról, hogy u városi 
szervezeti szabályzatnak a változott viszo­
nyokhoz átalakítását a tanács munkálatba 
vette.

Komlóssy Artsur főjegyző jelentése a 
szegedi polgármesteri kongresszusról.

A „Mária leréziu“-fele protestáns ár­
vatartó alapból a közgyűlési határozattal 
visszatartom összegnek a 2 protestáns 
egyház részére kiadása iránt tanácsi előter­
jesztés.

A gyámpénztár 1901. évi mérlege.
A városi világítási vállalat J901 évi 

zárszámadása.
Jelentés a párisi világkiállítás költsé­

geinek elszámolásáról.
Tanácsi ejöterjesztés régi nyomdai 

hátralékok törlése iránt.
az epreskerti faraktára 190U. évi szá - 

inadáaa bemutattatik.
A Kovács laktanya ondódi földjének 

elidegenítése felatt névszerinti szavazás.
A gróf Ucgenfeld-téri ovoda ondódi 

földjének elidegenítése felett névszerinti sza­
vazás.

Egy számvevőségi számtiszt és e«y 
házipénztári tisz választása.

A házipénztári és a házipéztár által 
kezelt alapok és alapítványok 1901. évi zár­
számadása.

A vásárok és piaczok tartása tárgyában 
alkotott szabályrendelet.

A világítási válalat 1901. évi működé­
séről jelentés.

A világitásr vállalat üzleti szabályzatá­
nak módosítása.

A Hortobágy-puszta hasznosítása.
A HoJtobágy-pusztán létesülendő min- 

taontozési terület.
tése A nép"eVelÓSÜgyi bizottság kiogészi

Az cv. ref, elemi oktatás rendezésére 
kiküldött vegyes bizottság kérelme, az ele­
mi iskolai epitkazések költségeinek fedezése

A „Csokonai -kor választmányának 
kérvénye a Csokona. szülöhőzának (Bethlen 
utcza 3. sz.) örök és szabad rendelkezésre 
bocsátása iránt. 6re

A sertesvásártéri iparvágányból az 
„Erzsébet -malom használatára egy rakodó 
vágány építése ügyében tanácsi előtér" 
jesztés. r"

Fried Leo belvizrendezési ügye
Horváth György ajánlata a „Dóka*-féle 

fold megvételere.
Folebbezések.
Papirpályázat eredményének beielen 

tése. J
Tihanyi János felebbezése a vásosi ta­

nácsnak azon határozata ellen, mely szerint 
a Nyúláson levő barakk-kantin 1903. évi 
január 1-töl 3 évre nem neki adatott.

Bernáth Jenőnek a köztisztasági vál- 
lulutra beadott ajánlatát elutasító tanácsi 
határozat ellen beadott felebbezése.

A közkórház 1903. évi költségelő­
irányzata.

A hortobágyi napi és fuvardijak fede­
zésére 1000 korona póthitel engedélyezése 
tárgyában tanácsi előterjesztés.

Szűcs Fal és társai nádudvari lakosok 
kérvénye debreczeni tanyabirtokra tulajdon­
joguk bokebeleztetésének engedélyeztetése 
iránt.

Dr. Kocsár Gábor és neje kérvénye 
debreczeni tanyubirtokra tulajdonjoguk be- 
kebelcztetésének engedélyezése iránt.

Dr. Fejér Ferencz és társainak aján­
lata egy földbirtok szalagnövekedés megvé­
tele iránt.

Szabadságolás iránti kérvények.
Zselly Imre adókivetö nyugdíjaztatási 

ügye. ,
Özv. Miié Miklósné volt városi hajdú 

özvegyének kérvénye özvegyi segélyezés 
iránt.

Bariba Ilona volt városi írnok árvája 
nevelési járulékának megállapítása.

Papp Sándor, Parti Gábor lovasrendő­
rök, továbbá Gáli Mihály és Tóth Gergely 
mezőrendörök nyugdíjaztatási, illetőleg vég­
kielégítési ügye.

Krop Izsák debreczeni lakosnak a vá­
ros községi kötelékébe való felvételének ki­
látásba helyezése.

Kám Mártonné, Vértessy Györgyné és 
Kerékgyártó Ilona bábaoklevelének kihir­
detése.

Az ingyen-ruha titka.
Heklám-toalet. —

Parent ur, miniszteri hivatalnok váló­
keresetet indít a felesege ellen a párizsi tör­
vényszéknél.

Íme a válókereset alapja :
A múlt év őszén Parent asszony kissé 

elkésve érkezett haza egy este és örömtől 
sugárzó arcczal ölelte meg a várakozástól 
bosszús férjet :

— Szivem, aranyat találtam 1 Aranyat 
süt annál is többet ... A mai naptól vége 
a szabószámláknak, a kalapszámláknak, a 
keztyüszárnláknak 1 . . . Oh szivem milyen 
boldog vagyok !

Még könny is lopódzott szemeibe a 
nagy örömtől. Azután megmagyarázta a 
dolgot.

— Tudod fiacskám, minek jöttem a 
nyomára ? Hogy azokat a szép toaletteket, 
amelyeket az előkelő hölgyek nugyrésze visel 
nem fizeti ki sem a férjük, sem a barátjuk 
egyszóval senki . . . Olvastam ma valahol 
egy hirdetést ;

„Előkelő es szép hölgyek, akik a jó 
társasághoz tartoznak, ingyen kapnak ruháti

t. >F
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kalapot ieljos felszerelést. Minden kötele- 
zeUieguk csak annyi, hogy a czógot ajánl-

— És te ott voltál?
Oh, milyen boldog vagyok 1 

A férj lelpattant.
1 Bringet tét! de én ám nem vagyok 

bo dog hová gondolsz ? ha ezt az állam- 
titkár megtudje ! Kicsapnak I . . . Megtiltom 
neked. ... Az ón feleségem ruklámtoilot 
lekben járjon ! soha I

Az asszony egy szóval sem ellenkezett 
s abbahagyta a kényes témát. Reggelre ki 
is békültek s mikor higgadtan újra, meg­
magyarázta férjének a dolgot, az már nem 
nezte oly ridegen az alkut. Utóvégro nincs 
abban semmi szégyen s mindössze is csak 
annyi kötelezettséggel jár, hogy az asszony- 
nak sokat kell a szalonokban járni, felújítja 
régi ismeretségeit s néha elmegy a szin 
házba.

Pompás I A régi ruhákat még el is ad­
hatják ! Havonta két uj toilette ! három ka­
lap ! még illaiszerek is !

Parent ur még aznap cldicsekedett a 
kollegáknak a hivatalban, akik valamennyien 
irigyelték.

Több hónap mult el a legszebb rend­
ben. Az asszonyka szinte megszépült; a di 
vatos eleganczia mondainu hölgygyé emelte. 
Csak az volt kissé kellemetlen a férjre, hogy 
néha egyedül kellett osteliznic, mert a fele­
séget nagyon elfoglalta a társaság. De ki­
békítette az a kárpótlás, hogy olykor, ha 
együtt sétáltak a bulevardou, karján ezzel 
a csodálatos, előkelő hölgygyei, mindenki 
megfordult utánuk, különösen a férfiak, akik 
irigyelték tőle a pompás asszonyt.

— Claire valóságos kincs! többet ér 
egy százezres partinál: — szokta mondo
gatni a hivatalában s a kollegákat ette a 
sárga irigység.

Egy napon — mint derült égből a 
menykőcsapás — névtelen

IRODALOM.
Az állatok világa.

czimü illusztrált korszakos műnek 59-dik 
uzote is kikerült a sajtó alól. — Chernél 

István a munka magyar kiadásának szerkesz­
tője ebben a füzetben a pintyfélékről ad 
igen érdekes leírást, szólván a zöldikéről, a 
kenderikékről, a zsezséről, a csízekről, vala­
mint a csicsörkékröl is, a melyek között a 
kanari madár is helyet talál. Azután a pizó- 
kokról fest kellemes képet, hogy vé ül süvöl­
tőket s keresztesörüeket ösmertesso. Mint az 
eddigi füzetekben, úgy ebben is megkapja 
az olvasó a magyarázatot, s az a kedves 
elbeszélő forma, amely e tudományos mü- 
vet minden oldalról népszerűvé es könnyen 
érthetővé teszi, kedves olvasmánynyává 
gyúrva át. A gondos szövegközötti rajzokon 
kivül e füzet még színes nyomású m ül apót 
is ád, amely a tengeliczét, a csízt és a sü­
völtőt ábrázolja. Az Állatok világa füzetes 
kiadásban jelenik meg s a füzetek 80—80 
fillérért kaphatók a Légrady testvérek könyv- 
kiadóhivatalában, (Váczi-körüt 78.) mint 
minden jobb könyves holtban.

CSARNOK.

ezimére a hivatalába.
»Ha érdekli a felesége (az ilyesmit 

sohasem lehet tudni) nézzen fel egyszer a 
Lafontain-utcza . . . számú házába, első 
emelet, balra. Kérje cl az albumot.“

Parent urnák nagyot dobbant a szive, 
de okos ember lévén, elégette az anonim 
levelei.

Tíz nappal később újabb sorok érkeztek, 
ismét névtelenül.

.Ostoba ön, vagy nyomorult himpollér ? 
Az első esetben ajánlóra, nezze meg az 
albumot; a 17. oldalon meglepetés vár önre. 
Az utóbbi esetben följelentem az államtit­
kárnak. Hallatlan dolog, hogy miniszteri 
tisztviselők ily utón módon szerzik jöve­
delmüket !

Erre már megrettent Parent s a leve­
let a zsebébe gyűrve, este elment a Lufon- 
taine-uteza . . . számú házba. A kapu mel­
lett szerény szabónői ezéger feketellett: 
»első emelet balra.*

Jóképű idősebb asszony fogadta. De 
szabótnühelynek sziliét sem látta.

— Kérem az albumot I
A matróna gyanakodva nézett rá. De 

Parent eg/ arany segélyével bizalmába 
jutott.

Bevezették egy külön szobába . . . 
vaskos fénykép-albumot adtak eléje . . , A 
17 oldalon megpillantotta a saját felesége 
arczképét.

— Paroláé . . . egy miniszteri hiva­
talnok felesége — súgta s matróna. — 
Holnap öt órára kieszközölhetek önnek egy 
találkozót ... De száz Irauk előleget kell 
kérnem.

Másnap öt órakor megtörtént n talál­
kozás ; a férj és feleség randevúja.

Parent ur természetesen, nyomban 
neadta a válókerosetet.

Közönség köre.
Sándor Pál debreczeni látogatása.
Vettük az alabbi nyilatkozatot : 

Tekintetes szerkesztő ur !
A kereskedők országos szövetségét elő­

készítő-bizottság kiküldötteinek hozzankjöve-
h>lnrr»l ittnni űiAnni.lAnA.ftl ______ I: • iteléről, itteni szerepléséről s czéljairól, olyan 
kalandos hírek keringenek, hogy mi alant- 
írottak vendéglátói kötelességünknek tartjuk 
a történteket megismertetni.

A mint köztudomású, a miskolczi ke­
lévé! érkezett a ros'‘cdelml kongresszuson előterjesztett alap 

szabálytervezet ellen épen mi, dubreczeniek
mozgalmat indítottunk meg, azért, mert az 
nem volt figyelemmel a vidéki érdekekre és

Vaterloo.
Erckmann—Chatrián elbeszélése után fordí­

totta : ifjabb Móricz Pál.
Márczius huszonnegyedikén este még, 

az alkonyodás daczára, üt és hat órakor is 
dolgoztunk. Finoman permetező eső csapkod­
ta az ablakot. Katicza lámpát gyújtott, Rőber 
iódor, a ki a sürgönyhordó szolgálatot tel- 
jesitette, éppen e pillanatban vágtatott el 
ablakunk álhitt. Lusta almás szürke lovat lo­
vagolt: de most oly gyorsan vágtatott mint 
a szélvész. Kgyik kezével a nagy szélű ka­
lapját lógta és másik kézzel a paripát ho- 
tozta gyorsabb vágtatásra. Gouldon ur, hogy 
jobban láthasson, a homályos ablaktablát 
letörölte és arczát az ablaktáblához szorít­
ván, szólt :

Most hozza Röber a sürgönyt. Bi­
zonyosan valami fontos hirt hozott.

Kissé bálványos arcza kipirult. De 
szinte hallottam inugani is a szivein dobo­
gását.

Katicza meggyujtotta a lámpát, magt-tn, 
hogy a táblákat becsukjam, az ablakot nyi­
tottam ki. Ez nehány pilanatot vett igény­
be, mert előbb is a dolgozó asztalt kellett 
arrébb tenni. Azután ablakot nyitván: az 
órákat leaggatni. Goulden ur elgondolko­
zott . . . Miközben a zanárt rátoltam, egy- 
szerrtt a varos két része felöl riadó zaj hal­
latszott. A liUelbrontti és a kigelbergi bás­
tyákén verték a dobosok a riadót. A bás­
tyák visszaverték ezt a hangot és mostan a 
sötétségből egyedül ez a tompa dobnörgós 
hallatszott ki.

Goulden ur felállóit és megbozadtara. 
midőn mondotta :

- Most már minden elvan döntve. 
Vagy Párizs körül csataznak, vagy pedig a 
csáczár, mint 18U9 ben, ismét lantrónol a 
régi palotájában.

Katicza a bácsi köpönyege után futott,... j vgv. unni lUlULl.

szenutunk a szövetség országos jellegét a mert tudta, hogy az öreg urat az esőzés
vidék adja meg. A végrehajtó-bizottság most 
mar belátván kifogásaink jogosultságát, el­
határozta, hogy az idei (8opronban tartandó) 
kongresszus elé uj tervezetet visz, amelynek 
végleges megszerkesztése elölt, személyes 
érintkezés utján igyekszik a vidék kivanatait 
alaposan megismerni és a fennforgó ellen- 
teleket kiegyenlíteni,

Ezért jött Sándor Pál országgyűlési 
képviselő, h ürst Bertalan os Sugar lgnácz 
ur hozzunk, mint a kik először formuláziuk 
a vidéki körülményeket és ebben u tárgy­
ban folytak vasárnap délelőtt a bizalmas 
értekezések.

Ezen tárgyalásokon mi az elökószilö- 
bizottsag kiküldöttei részéről a legnagyobb 
jóindulatot tapasztaltuk és Így nem csoda, 
hogy ütjük teljes sikerrel végződött. Jogos 
kivánataink egytől egyig figyelembe vétettek 
s mivel nem jogossal elő som állottunk ter­
mészetes, hogy az értekezlet eredménye az 
lett, mikóp az uj alapszabály tér vezet úgy a 
czél megjelölésénél, mint a részletekben is 
a vidék érdekéit a főváros érdekeivel egy 
sorba helyezi, sőt ott, hol szükséges, külö­
nösen a szervezet kérdésében a vidéknek 
az öt megillető számszerű túlsúlyt is biz­
tosítja.

Ezek után a vendégszeretet követel­
ményeit is sértonök és az Igazság ellen is 
vétenénk ha elhallgatnék, hogy az eredmé­
nyek elérésében vendégeinknek nagy része 
volt s őket ezért köszönet és elismerés il­
leti meg.

Kitűnő tiszteiéitől :
Or. Löfkovits Márton és Bárdos Géza

a debreczeni társulatok titkárai.

sem tartóztatja itthon. A bácsi csak úgy 
meresztgetle a nagy szürke szemét, szénái­
kéi húzta magára a csurapét, aztán távo­
zott. Katicza midőn észrevette, hogy én 
nem kászolodok, u váltamra ütött.

— Eredj Józsi te is 1 Kövesd Goulden
urat !

Hasonlúlag leballagtam a lépcsőn. És 
ebben a pillanatban érkeztünk a piaczra, 
midőn a zászlóalj a városháza sarkán kika­
nyarodott. A dobosok legelöl teljes erűből 
doboltak. Nagy néptömeg torlódott a kato­
naság után. Lármázva, zajogva lépegettek 
a katonák a sorrondjük szerinti csapatok­
ban, midőn ime Getneau őrnagy is megje­
lent a Mingve-háznál, pedig a kiújult sebei 
miatt már közel két bónapóta nem távo- 
vott hazulról, ordináncza kantárját fogta a 
nyerges lovat és a nyeregbe, szállásnál, a 
ház lépcsőjéről segített rz őrnagynak. Min­
denki csak öt bámulta. A sorakozás meg­
kezdődött.

Az őrnagy keresztül lovagolt a térsé­
gen. A századosok izgatottan álltak elébe. 
Csak nehány szót váltottuk. Azután az őr­
nagy ollovagolt a zászlóalj arezvonala előtt 
egy vén, három kapitulácziós őrmester lo­
vagolt mögötte es viaszos vászonba bu.knlt 
zászlót emelt u válán.

A tömeg még mindig özönlött az utcá­
ból. Mi Goulden úrral az őrséggel szembon 
ogy sarkköre állottunk fel. A őrnagy kar­
dot rántott és négyszög alakítást veze. 
nyelt.

(Folyt, köv.)

i1
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vasutak menetrendje Ugyszám

1902. máj. hó 1 tői.
Debreczenböl indul

Peronospora ellen legjobba
Eecskeméti pop

600 g r a m mos

Budapest felé (gyorsvonat) . .
Budapest felé (gyorsvonat) . .
Budapest—Nagyvárad felé 
Budapest—Nagyvárad felé . .
P.-Ladány—Nagvv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szalmái'- "M-Sziget felé . . . 
Szatmár—M.-Sziget felé 
Szatrnár—M.-Sziget felé . . .
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)
Csak Szatmárig............................
Miskolcz—Kassa felé ....
Miskolez—Kassa felé ....
Szerencs- -S.-A.-Ujhely—Kassa felé 

m. áll. v.-tól .

Molnár József ur, mint a Rosen­
berg Albert özvegye és fia szállítási 
és bizományi üzlet debreczeni ezég 
beltagja megkeresése folytán közhírré 

I teszem, hogy a cégnek 563 kor. 15 
'fi. követelése kézizálogául átadott s 
: ki nem váltott cséplő szekrény f. é. 
jun. 30-án d. u. 3 órakor a helyszi- 

I nén, tímár utcza 50. sz, háznál azon- 
jnali készpénzfizetés mellett nyilvános 
1 árverésen elfog adatni, mely árverésre 
ja venni szándékózókat ezennel meg- 
: hívom.

csomag 24 krajezár. 
Gyümölcsfák permetezésére a

Gyantalisztes kecskeméti por
850 grammos csomag 28 kr.

Köntsek Gézánál
DEBBECZEN, Kossuth utcza.

Divatos
H.-Böszörmény— 
B.-Sz.-Mihály felé

vásártérről 
m. áll. v.-tól .

' vásártérről 
m. áll. v.-tól . 
vásártérről 

Füzes-Abony felé m. á. v.-tól 
Füzes-Abony felé vásártérről 
Obat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
Ohat-Kócs—Po'gár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léta felé . . . 
Derecske-—Nagy-Léta felé . . .

Kelt Debreczenben, 1902. é. jun 
hó 2.3.

Lestyán Adorján
11 20 kir. közjegyző.

■racKW MaWtaMa—fflBMM

Női mosó ruhaszövetek,
Batistok, Zephirek,
Áttört kelmék,
Sima színes angol vásznak, 
Cosmanosi színtartó, 
Indisch-foulard Savannah,
Chiné csikós és koczkás vásznak

Budapestre érkezik:

Épület és mülakatos műhely 
áthelyezés.

A reggel 9 ó. 1 p.-kor induló gy.-v. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v. 
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz.-v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló

1 40 j
8 50 í 
5 101
9 40.

1 isztelettel tudatom a n. é. közönsé 
get, hogy 7 óv óta fennálló vállalatomat 
Keáhskola ulezárói május hőitől tetemesen 
megnagyobbítva

métere 27 krajezár és 32 krajezár.
Szerb és Csalány vásznak

15 krtól 22 krig.
Turista ingek nagy választékban

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen, Rózsatér.

Debreczenbe indul: DeákForoncz-u. 22 sz. alá helyeztem át.
A d. c. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz.-v. reg. 
A d. ti. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v. reg. 
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy.-v. d. u. 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz.-v. este 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz.-v. 

(P.-Ladányig gy.-v. átszálással). este
Debreczenbe érkezik:

6 50 Elvállalok e szakmába vágó munká- 
8 30 I kal> vasrácsozat, vaskapu, tukarektüzhelyek
2 00 I (felelősség mellett) szóval minden építkezési
7 05 munkákat.

A midőn a ;i. é. közönség eddigi párt- 
; fogását megköszönöm, Ígérem, hogy a jö­
vőben és mindég elvein csak az lesz, hogy 
jó és pontos kiszolgálással bizalmát továbbra 

11 44 is biztosítsam.
3 36 1
6 26! Kérve szives pártfogását, tisztelettel

Pneixlep ftfiór

épület és mülakatos mester.
Vidéki megbízásokat gyorsan es pontosan 

eszközlök. Költségvetés bérmentve.

Illatszerek, mosdó szappanok, szájvizek, fog- 
porok. haj, ruha, fog és köröm kefék, pénz 
es szivartárczák nti bőröndök legolcsóbban 

beszerezhetők

Szent-Királyi Tivadar
mniparárn üzletében.

Zólyommegyében.
— Vasúti állomás. Posta és távírda. -

Vadregényes fenyvesék közepette. Tiszta, ózon- 
dús levegő hrdei sétautak. Magas forrású vízveze­
ték. A glaubersos gyógyforrásuk kitűnő hatásúak 
veveiiy és idillt gyomor és bélhurut, máj és hólyag 
hajoknál. ' 5

669—1902 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

1156/2—1902. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Hazai ált. bizt. 
társaság részére Hegyi József egyeki 
lakostól 231 kor. töke, ennek 1901. 
évi máj. hó 1 -töl számítandó 6°/o 
kamatai és eddig öszszesen 59 kor. 
80 fi. perköltség erejéig 1902. é. máj. 
hó 2 án biróilag lefoglalt s 2500 ko­
ronára becsült egy 6 lóerejii cséplő 
garnitúrából álló ingóságok 1902. é. 
juj. 29-én d. e. 9 órakor kezdetét ve­
endő és Egyek községben a vhajtást 
szenvedett gőzmalmánál megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1902. évi jun. 16-án.

Budapestről

Budapest felöl gy.-v........................d. e
Budapest—Nagyvárad felöl . . d. u.
Budapest- Nagyvárad felöl gy.-v. este 
Budapest—Nagyvárad felöl éjjel
Budapest felöl................................. reg
Kolozsvár- Nagyvárad felöl . . reg.
M.-Sziget— Szatmár felöl . . . reg.

d. u.
gy.-v. . d. u. 

M.-Sziget—Szatmár felöl . . . este
Csak Szatmáriéi............................este
Kassa--Miskolcz felöl .... reg 
Kassa S.-A.-Ujhely - Szerencs felöl reg.
Kassa Miskolcz

vásártérre
máv.-hoz
vásártérre
máv.-hoz

B.-Sz.-Mihály 
H.-Böszörm. felöl

vásártérre 
Vnáv.-hoz 

felöl vásártérre 
m. á. vlioz

Ohat líóes Polgár felöl vásárlóm 
m. árhoz 

Léta felöl Hidegvíz gyógyító intézet.Derecske

Masszázs, villamozás, Kneipp-félo gyógyító, 
mod. Meleg ásványvíz és fenyüfürdők, ' 8 "

Állandó fürdőorvos: Luezy Gusztáv dr. Gyógy­
szertár, Lawn-tennis, tekepálya, cigányzene. Lakásér 
e77°. , %'y szoba llcti bérlet ágyneművel égyutt-
Llkezés : levés 20 fi. főzelék 60 fi, tészta ÖO fill 
sültek 80—1.20 f|. étlap szerint.bajusz TÄ“ fiá

-Hajdúsági pedrö“ használata által. Egy do 
hoz 40 fi. Kapható Debreczenben Tóth Béla 
gyógyszertárában, valamint a késztiö GrÓSZ 
Nagy Ferencz gyógyszerésznél ll.-Szoboszlón

Bővebbet alulirt tulajdonosnál

Rosenauer Lajos
Besztcre/.ebányán

Nyomatott Hoffmann Kronovib könyvnyomdájában Debreczen, a föpostuvai szemben.


